

# БОЕВАЯ ВАХТА



№35 (19953)

Пятница

15

сентября  
2023 г.

Газета  
Тихоокеанского флота  
Выходит с 7 ноября 1934 года

## Абсолютный приоритет - опережающее развитие Дальнего Востока

ВАЖНО

Президент России Путин принял участие в пленарном заседании восьмого Восточного экономического форума, который прошёл во Владивостоке. Большая часть выступления Президента была ожидаемо посвящена вопросам развития Дальнего Востока России, Арктики и всего Азиатско-Тихоокеанского региона, однако затронули и темы, которые касаются всей экономики страны, в том числе взаимодействия государства и бизнеса.

Владимир Путин начал с изменений глобальной экономики, которые были во многом спровоцированы «некоторыми странами, прежде всего западными». «Рождается новая модель взаимоотношений, интеграции, но уже не по западным лекалам, для избранных, для избранного «золотого миллиарда», а для всего человечества, для всего функционирующего и развивающегося многополярного мира», - подчеркнул глава государства.

Президент, как и в декабре 2013 года в своём Послании, заявил, что «опережающее развитие Дальнего Востока - это абсолютный приоритет на весь XXI век». Это касается и власти, и бизнеса. Итоги десяти лет говорят, что для инвесторов действительно созданы привлекательные условия.

«Благодаря господдержке дальневосточных проектов подписаны инвестиционные соглашения более чем на 7,7 триллиона рублей, из них 3,4 триллиона уже вложены. Создано 125 тысяч рабочих мест, начали работу около 700 новых предприятий», - перечислил Президент Путин и добавил, что рост инвестиций на Дальнем Востоке в три раза опережает общероссийский уровень.

Масштабные проекты, по словам Владимира Путина, «требуют масштабного обновления энергосистемы». А ещё для бизнеса и для жителей «важны транспортные проекты»: Севморпуть, БАМ и Транссиб, Тихоокеанская железная дорога, новый порт на побе-

режье Охотского моря. Глава государства заверил, что Дальний Восток в перспективе соединит с Центральной Россией скоростная автомагистраль. Особое внимание он уделил развитию авиационных перевозок внутри региона. «Чтобы к 2030 году пассажиропоток на внутренних рейсах Дальнего Востока вырос не менее чем до четырёх миллионов человек в год.

Интегральная цель наших планов состоит в том, чтобы повысить качество жизни граждан, создать комфортные условия для учёбы и работы, для отдыха и воспитания детей. Добиться устойчивого прироста населения», - сказал Президент.

Государство будет поддерживать развитие индивидуального строительства. Кроме того, Владимир Путин объявил новые условия дальневосточной ипотеки: сумма кредита - до 9 млн рублей (вместо 6 млн рублей сегодня), также на 20 лет под 2% годовых. Воспользоваться льготной ипотекой теперь смогут не только молодые семьи, учителя и врачи, но все сотрудники оборонных предприятий.

Совершенно в новых условиях будут жить те, кто переедет в город-спутник Владивостока. Но не только там, а и в других городах Дальнего Востока будет продолжено создание критически важной социальной инфраструктуры. Комфортную жизнь людям должны обеспечить мастер-планы 25 агломераций и городов, которые получат «новый облик», сказал Президент.

«Дальний Восток должен быть



не только территорией опережающего развития экономики, но и социальной сферы и городской среды», - заявил Президент. Он заверил, что будет продолжаться поддержка национальных парков на Дальнем Востоке и креативных индустрий.

Владимир Путин подчеркнул, что все достижения Дальнего Востока - это заслуга его жителей. Очевидно, что на этом пути останавливаться не намерены. По сути, Президент говорит о перезагрузке планов по развитию Дальнего Востока.

Помимо экономических вопросов, затронули и другие темы, которые сейчас активно обсуждаются в России. Регулярно ходят слухи о новой волне мобилизации - их периодически комментируют в Госдуме, но на этот раз вопрос мобилизации задал Президенту.

- В рамках частичной мобилизации мы призвали 300 тысяч человек. У нас за последние 7 месяцев добровольно подписали контрак-

ты 270 тысяч человек, - заявил Владимир Путин. - И больше того, у нас этот процесс продолжается, ежедневно 1-1,5 тысячи человек приходят на подписание контракта. Это то, что отличает российский народ. Люди добровольно идут, зная, что в конечном итоге они окажутся на фронте. Мужики наши, понимая, что они могут жизнь отдать за Родину, получить ранение, идут на это, защищая честь Родины. Они знают, что им есть кого защищать, и это ключевое: мы защищаем наших людей».

И, конечно, Президент не мог не коснуться самой острой темы - поставок боеприпасов с обеднённым ураном на Украину и возможности возобновления переговоров.

«США объявили, что поставка таких снарядов - преступление, и совершают эти действия. Англичане уже давно поставляют эти снаряды. Поменяло это что-либо? Нет. Поставки F16 поменяют что-либо? Нет. Почему Россия не начинает переговоры? Потому что

Украина затягивает ситуацию с целью пополнить свои ресурсы и возобновить бой», - указал он.

Между тем Президент подчеркнул, что результатов контрнаступления у Киева нет и вооружённые силы Украины несут большие потери. На данный момент они составляют более 71 тыс. человек. В связи с этим насильственная мобилизация на Украине продолжается.

В своём выступлении Президент отметил, что Россия должна оставаться сильной и независимой страной, так как от этого зависит её будущее.

«Для некоторых стран образ будущего связан с их полной зависимостью от кого-то. Наше будущее зависит от нас. Наша страна должна быть самодостаточной. Но это не означает изоляции. Мы будем развивать свою собственную страну и делать её ещё более сильной», - заключил глава государства.

Елена ЩЕРБАНЮК.

ОФИЦИАЛЬНО

Указ Президента  
Российской Федерации

О присвоении  
почетного звания  
Российской Федерации  
«Город трудовой доблести»

За значительный вклад жителей городов в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность присвоить почетное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести» г. Владимиру, г. Воткинску, г. Находке, г. Новомосковску, г. Подольску, г. Прокопьевску, г. Рубцовску, г. Рязани, г. Улан-Удэ, г. Ханты-Мансийску.

Президент  
Российской Федерации В.ПУТИН.

Москва, Кремль  
11 сентября 2023 года №668

ЗАКОНОПРОЕКТ

Осознанный выбор  
в пользу России

Президент Российской Федерации Владимир Путин предложил установить 30 сентября памятную дату - День воссоединения России и ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Соответствующий законопроект внесён в Государственную Думу.

Изменения предполагаются в статье 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Законопроектом предлагается установить новую памятную дату: 30 сентября - День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией.

«30 сентября 2022 года войдёт в новейшую историю как день принятия в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области на правах субъектов Российской Федерации. Данное событие основано на исторической общности народов, проживающих на территориях указанных республик и областей, является результатом волеизъявления миллионов людей, реализации ими неотъемлемого права свободно и без вмешательства извне определять свой политический статус, осуществлять своё экономическое, социальное и культурное развитие», - отмечается в пояснительной записке.

Референдумы о вхождении в состав Российской Федерации на территории Донецкой и Луганской народных республик, на освобождённых территориях Запорожской и Херсонской областей прошли с 23 по 27 сентября 2022 года включительно. За проведением плебисцитов следили более 130 международных наблюдателей из Венесуэлы, Италии, ФРГ, Латвии и других стран, а также из России.

Подавляющее большинство проголосовавших высказались за вхождение в состав РФ.

Светлана ПОРРЕБНАЯ.



## Связь надёжная и защищённая

БОЕГОТОВНОСТЬ

У берегов Камчатки экипаж управления «Маршал Крылов» Тихоокеанского флота отработал организацию связи.

Взаимодействие проводилось с надводными кораблями, подводными лодками, морской авиацией, а также наземными пунктами управления ТОФ.

Передача сигналов управления осуществлялась по защищённым каналам (в том числе спутниковой связи) на значительные дистанции. Все поставленные задачи были выполнены успешно.

Участники учения подтвердили высокое качество работы защищённой сети.

Всего в мероприятии было задействовано более 10 абонентов, среди которых большая часть - надводные корабли.

Задачи поставленные на период выхода «Маршала Крылова» в море выполнены полностью.

Владимир БОЧАРОВ.

## «Краснокаменск»: в фарватере флотских традиций

Тридцать лет на защите дальневосточных рубежей

На Тихоокеанском флоте состоялась торжественная церемония встречи подводной лодки Б-190 «Краснокаменск» из последнего выхода в море перед выводом её из боевого состава Военно-Морского Флота.

Подводная лодка Б-190 «Краснокаменск» проекта 877 была введена в корабельный состав ТОФ 30 января 1993 года с подъёмом на ней Андреевского флага. За 30 лет службы субмарины пройдено более 86 тысяч миль, из которых 56 - в подводном положении.

Мероприятие по поводу встречи ПЛ из её последнего похода прошло под руководством командующего Тихоокеанским флотом адмирала Виктора Лины, который своим решением положил начало традиции на ТОФ.

На 3-й стр.

## Мы безгранично благодарны подлинным героям нашей Отчизны

Мужество и храбрость, стойкость и бесстрашие ежедневно демонстрируют российские военнослужащие при выполнении задач в ходе специальной военной операции

Во все времена сильные духом и телом солдаты нашей Отчизны в кровопролитных боях и сражениях неизменно ковали славу и победу, отбрасывая захватчиков за пределы государственных границ. Так и сейчас военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая тысячелетние победные традиции предков, с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

На 4-й стр.

## Потери противника уже невозможны

В активной обороне наносим украинским войскам значительный урон в живой силе и технике

Попытки формирования вооружённых сил Украины наступать на донецком, южнодонецком, запорожском и краснолиманском направлениях благодаря стойкости, мужеству и высокому профессионализму военнослужащих группировок наших войск остаются безуспешными. Активно действуя в обороне, наши войска каждые сутки уничтожают сотни военнослужащих противника и большое количество вооружений и военной техники (в том числе производства США, Великобритании, Франции и Турции).

На 6-й стр.



Онлайн-подписка  
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт [www.akc.ru](http://www.akc.ru)  
или [www.ppressa-rf.ru](http://www.ppressa-rf.ru)

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн